

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лахтачевой Ольги Сергеевны
«Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический
аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.01.10 - Журналистика

Тема диссертационного исследования О.С. Лахтачевой представляется весьма актуальной, поскольку затрагивает процессы, происходящие в современной телевизионной журналистике, функционирующей в условиях интернета, а именно - изменения в тематических, жанровых и структурно-функциональных характеристиках контента сайтов регионального телевидения, возникшие в результате активного выхода телерадиокомпаний на самостоятельное информационное поле в интернете. Увеличение количества сайтов телерадиокомпаний за последние годы, активизация коммуникационного процесса и значимость трансформационных процессов в становлении региональной интернет-журналистики только подчеркивают актуальность данного диссертационного исследования (С. 3). Очень важным является то обстоятельство, что особенности контента автор рассматривает с точки зрения тематической направленности, жанровой характеристики, структурной организации и функциональной специфики. Ценность результатов исследования определяется тем, что проведенный диссертантом анализ является первичным этапом исследования и влечет за собой дальнейшую разработку данной проблематики, в связи с чем изучение данной темы в современной журналистике следует признать не только актуальным, но и весьма перспективным.

Предлагаемая нашему вниманию научная работа отличается глубиной содержания и безусловной связью с насущными потребностями современной практики. Предпринятое в диссертации исследование видеосюжета, фотографии, текстовой и аудиоинформации позволяет выяснить их роль и место на интернет-сайтах региональных телерадиокомпаний и предложить рекомендации по их использованию в структуре телевизионных сайтов.

Несомненным достоинством работы является глубокий анализ научной литературы по теме исследования (С. 4-8). Диссертант обращается к наиболее значимым научным трудам, демонстрирует эрудицию в знании современных идей и концепций в теории и практике журналистики. Кроме того, О.С. Лахтачева не ограничивается рассмотрением содержательных возможностей интернет-сайтов, а с учетом задач своего исследования расширяет круг изучаемых проблем и выявляет, к примеру, особенности медиадизайна, что, безусловно, имеет определенное влияние на специфику контента.

В качестве рекомендации диссертанту хотелось бы заметить следующее. В исследовании недостаточно полно охарактеризовано появление и исчезновение потокового телевидения в интернете, которое в свое время сыграло определенную роль в освоении телевидением специфики интернет-пространства; не учитывается степень влияния этих процессов на изменения, происходящие в структурно-содержательных характеристиках региональных телевизионных сайтов на современном этапе. По-нашему мнению, такой анализ существенно дополнил бы исследование новыми важными теоретическими данными.

Таким образом, судя по автореферату, диссертация «Специфика контента сайтов регионального телевидения: филологический аспект» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям «Положением о присуждении ученых степеней», Ольга Сергеевна Лахтачева заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Борисова Людмила Сергеевна,
кандидат филологических наук, доцент,
доцент кафедры общего
литературоведения и журналистики
ФГБОУ ВПО «Саратовский государственный
университет имени Н.Г. Чернышевского»,
директор Института филологии и журналистики СГУ

Адрес: 410012, Саратов, ул. Астраханская, 83

Телефон: 8(8452)21-06-40

E-mail: lyuborisova@yandex.ru

«15» июня 2015 г.


(подпись)

*Людмила Борисовна
уверенно
Директор Института
Статье*

